


Guachatwurzel kan.
Quadat Flächeninhat A=2

Seitenlänge a=

Rückwärts quacier
Bsp. 5 = 5 denn 5 . 5= 25

- S . 8 lesen bis blauer Kasten

-Kosten als Mesbsaty ins flegt



Bsp : 52=5 . 5 = 25
aber 25 = 5

(- 52 = ( 5) . (5) =25

5 . 9 A1 erste Kästchen

AS I/

A4 a

S.10 A8 C

A10 &

AM a



11 : m = 4 denn 4 . 4 =16 -

Eidm=0st
A3 : 25m2 Ca = 500mm = 5 m

denn 5m . 5m = 25 m2

14: = 30 dem 30 .30 = 900

2Nullen evallen

188= dem F=
A 10:

Yum

=I !estellen Istelle

A118

16 um

Flächeninhalt Rechtech u
+ 6 =1

4um10m = 64 um ?

= 8 em
F



Tipps für das Rechnen ohne TR

· Division : Wengel aufteilen
·g = = 9 . 3 = 27

Multiplikations Wurzel aufteilen
Achtung 9 =5 = 5

B
Addition:

H

0 + 15 = 4+ 3 = 7 Niemals Wenges aufteilen

· No =

0 Nachkommstellen halbieren
4

20121 = 0un

4 2



leine uswendig -
12 = 1

-

11 = 121
Bsp . für
hilfsmittelfreien22 = 4 122 = 144 Teil

32 = 9 133 = 169
03 = 0

.
19

42 = 16 14 = 196

52 = 25 152 = 225

62 = 36 162 = 256

72 = 49 172 = 289
82 = 64 182 = 324

g2 = 81 192 = 361

102 = 100 20 = 400



②achatische Seichungen
Bestimme alle Lösungen für x Einegeachtische
a) Xi = 0 /m Gleichung kann
= (o keine

,
eine oder

0 zwei Lösungen
haben

b) x2- 25 = 0 125
x2= 25 15

X =5 oder X=-5

#5 =
- 5

d x = - 4 Im
X = nichterlaubteine Lösung



Aufgabe

2x = 81 :23x+ 27 = 01-27
x = 415 3x2 = -27183

X = it oder X=- I x = -91t#2 -2 X= geht nicht
keine Lösung

HA8 S. 9 4 b

S .18 8 bc

10b

11bc

12bc


